

尖矿防暑降温重在一线

■通讯员 郭旭壮 报道

本报讯 盛夏时节,随着天气的转热,为保障职工在高温作业下的身体健康,让职工有一个清凉舒适的工作环境,防范因高温作业对职工造成的伤害,尖山铁矿工会把“送清凉,送服务”夏季防暑降温工作落实在一线,服务到岗位。

该矿党政高度重视防暑降温工作,成立了由工会主席任组长的防暑降温工作领导小组,全面负责防暑降温工作计划的制定实施,督促各作业区做好劳动保护、防暑降温

工作。

对防暑降温设备进行排查登记,加强对设备的维护保养,保证空调、轴流风机、冷风机、电风扇的正常运行。严格规范防暑降温设备的日常检查记录,做到有据可查,防止设备成为摆设现象。对排查出的设备故障及时处理,确保夏季降温设备100%的运转率。对新增高温岗位,征调全新的降温设备。

在生产现场,为高温作业职工提供汽水,并设专人进行管理。把防暑降温药品、茶叶、白糖、绿豆等及时发放到职工手中。加强特殊岗

位职工高温期间的体检,对职工进行防暑降温知识的教育培训。为防范突发情况的发生,在采矿和选矿区域设立医务所,增加防暑降温药品,以解决职工现场就医难的问题。对职工食堂加强管理,要求做到整洁卫生,强化餐具消毒,保证蔬菜新鲜,随时为职工准备开水和绿豆水,做好工间餐的后勤保障工作。

通过防暑降温工作的开展,有效提高职工工作积极性,保障职工的权益,为打赢矿山生存保卫战、全面完成各项生产任务起到了积极的推动作用。

近日,原料开发采购部将夏季清凉送到库区高温现场。该部领导就如何正确维护和使用防暑降温设备与职工进行了交流,提醒职工要提高自我预防中暑能力。图为送清凉活动现场。

白世华 摄



设备物资采购部

开展“家风·家训”征集活动

■通讯员 郭玉林 报道

本报讯 按照公司党委《关于在全公司开展“家风·家训”征集活动的通知》精神,设备物资采购部党委高度重视,按照通知要求,精心组织安排,积极开展征集活动,做到科库全覆盖,人人都参与。

该部一方面按照征集时间、内容、形式和有关要求,广泛发动,覆盖每一个班组和职工,推荐积极向上的“家风·家训”作品,另一方面,

结合“三严三实”专题教育活动安排,组织全体党员干部对相关内容进行学习讨论,通过增强法制和纪律观念,不断提高党员干部职工廉洁自律的自觉性,帮助职工树立正确的世界观、人生观,进一步弘扬社会主义核心价值观,传承中华民族优秀传统文化和传统美德。

与时俱进学技艺

——记东山矿机动部“百行状元”王守刚

基层
你我他

■通讯员 谭勇

人的一生曲折不平各不相同,每个人都在用自己的足迹走出一段特殊的历史。他,没有英俊的外表,有的只是朴实无华、无私奉献的精神;没有豪言壮语,有的只是兢兢业业、踏踏实实的工作作风;没有任何怨言,有的只是无愧于矿山事业的丰富经历和至今不变的那股子拼劲。他经历了东山矿最后一台车床的下马,也体验了新矿山大型设备开采的光辉历程。他一心扑在了矿山事业上,他就是东山矿机动部“百行状元”王守刚。

王守刚1993年参加工作至今,已有二十多年,他干过钳工,并在21岁那年夺得了东山矿技术比武第一名;他当过车工,师傅退休那年全力推举他接替了车工班班长的职务;他学过焊工,在作业区的大力支持下,硬是取得了中级、高级焊工从业资格;2014年,40多岁的王守刚以不服老的冲劲申请调入了电工班,做起了一名“老徒弟”。他虚心请教、认真实践,不知疲倦地工作着。

新环境、新工种、新的管理方式更激发了王守刚学习的热情,他深知打铁还需自身硬,于是埋头苦学,立志要干一行、精一行。王守刚将理论知识与实际工作相结合,认真研读了《矿山电工学》《弱电管理》《电钳维

修》等书籍,遇到不懂的地方就随时记在本子上,在实际工作中虚心向身边的小师傅们请教。由于学习方法得当,学习形式多样,他很快熟练掌握了各种供电设备的结构、性能和工作原理,成为了电工班一名不可多得的“尖子生”。

当过多次班长的他,深知企业安全文化创建活动的重要性。在日常的工作中,经常为所在班组出谋划策,配合周班长严格按照考评细则约束职工,规范职工的作业行为,使职工干标准活、干放心活。电工班狠抓岗前宣誓,职工以良好的精神风貌进行岗前宣誓,体现了军事化管理雷厉风行的特色。开展周三安全活动时,他建议大家必须把工作中的经验、教训、心得、体会讲出来,在促进自己提高的同时,也帮助他人提高。现在,电工班内部形成了相互学习、相互促进、相互提高、人人争当安全标兵的良好氛围,提升了班组管理水平,促进了检修队伍建设。

有付出就有收获。电工班在开展安全保供为生产服务活动中,他先后排查电气设备隐患32项,落实安全生产责任6项,制止严重不规范行为7次。为设备故障发生率较去年同期下降8%~10%作出了积极努力,为东山矿的安全高效生产作出了突出贡献。

王守刚就是这样与时俱进学技艺,凭着对工作的严谨、对矿山的忠诚,影响和感染着身边的每一个人,电工班周班长说:“老王来了是我们班捡着了‘宝’了!整个班的职工都变了,每个人干工作的积极性都提高了……”

炼铁厂举办职工羽毛球比赛

■特约记者 安瑞珍 报道

本报讯 7月7日至9日,炼铁厂在花园体育文化中心举办了为期三天的职工羽毛球比赛。通过三天的激烈角逐,选手们赛出了风格、赛出了水平、赛出了精神风貌。

此次羽毛球比赛,共有20支代表队参加团体比赛,其中男队14支、女队6支,团体比赛采用三场两胜制,分别按单、双、单顺序进行,参赛选手可以兼

项。通过激烈的54场角逐,决出了男子团体、女子团体比赛的名次,冠军队分别由电气代表队、机关代表队获得,供料作业区与环保作业区分别获得第二名。

为了增强队员之间的默契配合,该厂还组织进行了由12对混双选手参加的个人项目比赛,增强了比赛的趣味性、观赏性,吸引了众多观众前来观看。选手们顽强的劲头、精湛的球艺、良好的状态、拼搏的精神感染了在场的所有人。



近日,焦化厂党委积极开展“四个一”活动,即:发展一批新党员、举办一次党员答题竞赛活动、组织一次健步走活动、开展一次践诺争优“回头看”活动。图为党员在森林公园健步走。

薛蕊 摄

型材厂全面加强劳动保护工作